

МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

В 1967 году меня приняли в ряды пионеров. Я не могу забыть этот торжественный день. Линейка проходила в колхозном клубе, он был полон гостей. Здесь были учителя, родители, друзья, гости из райкома КПСС, члены правления. Под звон барабана и горна с отрядным красным флагом под громкие аплодисменты мы построились в центре зала. Были поздравления в наш адрес, отметили отличников и ударников в учебе. Родителям активистов класса объявили благодарности за хорошее воспитание своих детей. Мы хором читали торжественное обещание: «Я, вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина торжественно обещаю: жить, учиться, как завещал Великий Ленин, как учит Коммунистическая партия Советского Союза». Мне, как отличнице и активистке, парторг колхоза имени Ленина Петров Николай Дмитриевич первой завязал пионерский галстук. Я была счастлива - стала пионеркой!

С 6 по 8 класс была председателем совета дружины имени Зои Космодемьянской. Наша пионерская организация работала по маршу «Моя Родина - СССР». Вожатой в это время была Анастасия Лукьяновна. Много добрых дел тогда мы сделали. Каждый отряд имел свой маршрут пионерских действий - это и шефская помощь престарелым, одиноким односельчанам, помощь колхозу (зимой собирали золу, птичий помет, осенью убирали картошку, собирали хмель, убирали лен). Не забывали о природе: строили скворечники, кормушки, очищали родники, овраги, речушки, совершали экскурсии на природу. Готовили утренники, концерты и выступали перед родителями на фермах, в гараже. Нас всегда встречали с теплотой.

Помогали в учебе отстающим, даже с активом классов посещали их на дому. Прогульщиков и двоечников вызывали в актив дружины, с ними проводили бесе-



ды. Один раз в неделю совершали рейды по классам, проверяли наличие галстуков у пионеров, чистоту классов, дневники, смотрели работает ли классный уголок, санитарный уголок, уголок успеваемости. По проверке делались итоги и с ними выступали на построении. Очень торжественно проходили сборы отрядов и дружины. В такие дни пионеры были очень красивые, школьная парадная форма и красный галстук на груди с пионерским значком - это было неотразимо! Традиционно в школе проводили игру «Зарница». Какая это была военная игра! Весь коллектив школы делился на две команды: «Синие» и «Красные». Выбирался из старшеклассников штаб, они разрабатывали план проведения игры. В каждой команде были свои генералы, командиры, санитары, разведчики, связисты и рядовые. Мы ходили в лес, собирали шишки для атаки, шили мешки

для их хранения. В назначенный день мы занимали свои позиции в овраге Сакар корем. Там и начинались «военные действия». Сколько шума, сколько эмоций было в этой игре - это даже словами не передать! Игра нас сплачивала, объединяла. Каждый год на колхозном футбольном поле 9 мая проходил строевой смотр. Мы очень тщательно готовились к нему. Это был праздник для всей деревни. Придумывали формы, заказывали даже в быткомбинате костюмы. Класс-победитель отправлялся на районный строевой смотр - это была очень большая честь. Нас, семиклассников, по итогам конкурса направили в Морки. Там мы заняли первое место! Военный комиссар района (не помню фамилию) тогда мне завязал, как лучшему командиру, шелковый пионерский галстук! Это было здорово! Тогда он произнес такие слова: «Почему ты не родилась мальчишкой? Из тебя вы-

шел бы прекрасный боевой командир!» В конце учебного года подводили итоги. Победителей щедро награждали - им выдавались бесплатные путевки для выезда в города-герои. Так, нашему классу посчастливилось побывать в Казани, Ульяновске, Москве, Ленинграде, Пушкине, Йошкар-Оле. Самые активные пионеры направляли на Всесоюзные пионерские лагеря «Артек», «Орленок».

Спустя годы, хочу сказать большое спасибо пионерской организации за то, что она меня воспитала активным гражданином своей страны, работала во мне активную жизненную позицию. Я благодарна своим наставникам-вожатым в лице Анастасии Лукьяновны, Григорьевой Николая Федоровича, Григорьевой Валентины Васильевны. Они помогли мне, юному пионеру, быть всегда впереди и быть во всем примером для других и в учёбе, и в жизни. Огромное спасибо моей подруге детства Трифионовой Галине Осиповне. Она всегда была рядом со мной, учила меня быть преданным другом, милосердной к людям и иметь крепкий жизненный стержень.

После окончания школы я училась в Марийском Государственном университете на биолого-химическом факультете, была секретарем комсомольской организации группы. Умение работать с коллективом помогло мне в работе и в комсомоле.

В 1980 году я начала работать учителем химии и биологии в родной школе, стремление быть в гуще событий, неравнодушные к окружающим, активность, стремление прийти на помощь своим коллегам, обучающимся не исчезли в моем характере, они стали еще острее.

Татьяна ГАВРИЛОВА,
учитель химии и биологии
Шиньшинской школы.

На снимке: пионеры собирают
макулатуру
Фото из архива школы.